

警灯闪烁、警笛鸣响、围观群众拍手叫好……8月4日晚7点,3辆警用大巴陆续开进盐城市阜宁县公安局大院。至此,“7·26特大诈骗案”62名涉案人员全部押解回盐。现代快报记者了解到,近日盐城警方组织百余名警力奔赴湖北长途作战,成功打掉以帮助提升“借呗”贷款额度为由,实施诈骗的犯罪团伙,一举抓获犯罪嫌疑人62名,捣毁诈骗窝点2个。

通讯员 张天鹏 一禾 现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军

# 一句帮你提高“借呗”额度 骗了5000多人

盐城警方捣毁诈骗窝点,抓获62名嫌疑人



62名嫌疑人押解回盐城 盐城警方供图

## 案发 想提升“借呗”额度,交完钱就被拉黑

“当时我资金周转不便,想申请一下贷款,后来就接到了这个自称是某金服客服人员的电话。”7月26日,受害人田先生向阜宁县公安局报案称,两周前接到一个自称某平台工作人员打来的电话,说只要缴纳1200元手续费,就可以帮助自己办理支付宝4万元额度的贷款。由于急用钱,抱着试一试的态度,田先生就加了“客服”提供的QQ号,分两次付给对方1200元。当田先生进一步追问贷款发放情况时,才发现QQ已被拉黑,方知被骗。

“诈骗人员专挑有贷款需求的人,进行电话诈骗。加上田先生对支付宝‘借呗’功能不熟悉,且无固定工作,对方就以帮

助包装身份、开通‘借呗’为借口,对田先生进行诈骗。”阜宁县公安局刑警大队负责人徐昕说。

在“客服”完善好田先生的个人信息、帮助点亮芝麻信用星星后,“客服”又伪造了田先生“借呗”额度提升的截图,他信以为真,在转完600元定金后,又转了剩下的600元,看对方迟迟没有回音,田先生再追问时,发现对方已不再是好友。

接到警方案情后,盐城市反电诈中心高度重视,对案情进行初步分析认为,这是一起典型的通讯网络诈骗。7月26日,刑警、网安、反电诈等部门随即成立联合专案组。

## 调查 5000多人受害,涉案金额800多万元

嫌疑人在哪儿?被骗资金又流向何处?侦查民警迎难而上,耐着高温,辗转深圳、浙江、湖北多地进行调查了解,对发现线索一一摸排核实,终于拨云见日。

“经过我们初步侦查,发现这个职业诈骗团伙的办公地点设在湖北某市,专门挑选网络上有贷款需求的人进行诈骗,表面上打着网络信息科技公司的幌子,实际上专门行骗。”阜宁县公安局刑警大队基础工作中队长时锋告诉记者。

高温下,在不能开空调的车里蹲守;

困了,就眯一两个小时,黑眼圈一个比一个重;衣服每天都要被汗水“洗”上两三遍……为了以最快速度摸清案件团伙的组织架构,办案民警7天7夜连轴转,终于掌握了具体情况。

据警方初步统计,该案涉及全国各省市受害人5000余人,案值800多万元。该团伙核心人员是90后的洪某,他通过网络购买作案工具,组织培训员工冒充“蚂蚁金服”工作人员,以提额贷款缴纳保证金、包装费等借口骗取钱财。

## 收网 62名嫌疑人被抓,最小的只有17岁

8月2日上午,在掌握大量犯罪事实和充足证据后,专案组成员兵分三路,对涉案人员进行集中收网,共抓获犯罪嫌疑人62名,捣毁犯罪窝点2个。“该组织框架清晰、分工明确、管理严格,公司还设了门禁、指纹锁,外来人员无法随意进出。”相关民警回忆起抓捕场景,记忆犹新。

为了等待最佳抓捕时机,蹲守人员耐着高温足足守了两个多小时,趁人员进出之际,一举攻入。信息员负责上网锁定急需贷款人员、话务员负责用“话术”钓鱼上钩、后台负责用QQ和受害人沟通实施诈骗……

警方提醒,广大群众切实增强法律意识,警惕各类诈骗行为,谨防上当受骗。

## / 这么大了还吃弟弟的醋 /

# 18岁女孩报警:妈妈偏心,来抓她

快报讯(通讯员 六公宣 记者 顾元森)“喂,警察叔叔吗?我妈在家打我,你们快来把她抓起来啊……”8月2日中午,南京六合公安分局程桥派出所民警接到一名18岁女孩报警求助。

现代快报记者了解到,随后民警赶往女孩家中,此时母女俩情绪仍很激动。原来,报警的女孩青青马上就读高三,爸爸一直在外地工作,青青有一个两岁的弟弟,姐弟二人一直跟着妈妈张女士生活。由于儿子年龄小,张女士没有上班。8月2日早晨,张女士看到姐弟俩还没起床,便下楼买菜,顺便买了两块烧饼。她本想给姐弟俩一人一块,但张女士一直忙着打扫卫生、洗衣服,来不及做早饭,她感觉饿了,便吃了一块烧饼。没过多久,张女士的儿子起床了,张女士便把另一块烧饼撕下一半给儿子吃,吃完这一半烧饼后,儿子哭闹着还要吃,张女士只好把另一半也给了儿子。女儿青青起床后,看到妈妈没有做早饭,就生气地问妈妈:“我吃什么?”

了解到事情原委后,民警对青青首先向母亲动手进行了批评教育,并耐心劝慰母女俩。民警劝青青妈妈,女儿马上读高三,思想压力比较大,情绪有时不太好,妈妈平常一定要多关心关心,不要一门心思都花在儿子身上,有事情应该坐下来跟女儿好好沟通。最终,经民警耐心调解,母女二人都心平气和,不再赌气了。

(文中人物为化名)

## / 小伙好学用错了地方 /

# 小学学历自学成“绝命毒师”

快报讯(通讯员 王伟强 记者 刘遥)南京一小伙从完全不懂化学,到网上拜师学艺、找朋友请教,终于“学有所成”掌握制毒技术,准备迎娶相恋多年的女友。当他准备把毒品卖给瘾君子时,被警方抓获。近日,现代快报记者从南京市雨花台区人民检察院了解到,这名小伙因犯制造毒品罪,被法院判处有期徒刑1年3个月,罚金五千元。

小伙胡某虽然只有小学学历,但他立志要自学本事“挣大钱”,让父母、女友能过上好日子。一次偶然的机会,胡某从朋友处得知,搞毒品来钱很快。他为了学习制毒,在网上四处拜师、购买配方,虽然屡屡被骗,但胡某一直不死心。

据胡某交代,2017年11月,他拜了个从国外回来的人为师,听说是刚出狱不久的业内大佬。胡某跟着这位大佬学了点东西,再从网上购买到原材料,试着做出了一些毒品。为了检验质量,他把自己做的毒品送给吸毒的朋友尝试。胡某回忆:“刚开始做出的货,朋友觉得不行,说

是颜色不对。”胡某此后继续研究,在取得“重大突破”后,他开始与外地的“毒友”联系,准备向他们供货“赚大钱”。

为了提高毒品纯度,胡某假借学习化学的名义,多次向女友的闺蜜琪琪请教化学知识。当琪琪怀疑胡某制毒时,胡某“义正辞严”地解释道:“制毒可是犯罪,我可不敢,我只是想学知识。”随着问的问题越来越“专业”,琪琪很是害怕,将胡某拉黑。在公安机关找琪琪询问案情时,琪琪很是后悔,她觉得自己放松了警惕,给坏人提供了帮助,今后一定会牢记这个教训。

2018年7月,警方在胡某的新房里,将其抓获归案,还查获了满满一屋子的制毒工具和原料。现代快报记者了解到,最终,法院以制造毒品罪判处胡某有期徒刑1年3个月,罚金五千元。

检察官提醒,“致富千万条,守法第一条”。希望通过这个案例,告诫广大青年时刻牢记,好学的精神千万不要用错了地方,否则将会面临法律的严惩。

## / 不讲诚信要付出代价 /

# 入职被“放鸽子”,起诉公司获赔

快报讯(通讯员 李娜 记者 顾元森)8月5日,江苏高院微信公众号发布消息称,苏州小伙陆某满心欢喜准备踏上新岗位,却被用人单位告知不要去上班了,陆某将用人单位告上法庭,要求单位赔偿相关损失。近日,苏州市吴江区法院审理了此案,双方达成调解协议。

现代快报记者了解到,陆某在网上投递简历,不久某技术公司邀请他前往公司面试。之后陆某顺利通过了技术公司的面试,双方就工作地点、福利待遇等内容达成一致意见。今年5月28日,陆某按照公司要求做了入职体检,并将体检报告、人事材料等邮寄给了公司。几天后,公司人事专员联系陆某,询问具体可以入职的时间,陆某称2019年6月3日即可前来报到。正当陆某为进入新的公司与原公司进行工作交接时,技术公司却电话告知他,由于陆某即将入职的部门已经取消,陆某无需入职了。

眼看被用人单位放了鸽子,陆某要求技术公司给予相应赔偿,但被技术公司以双方不存在劳动关系为由拒绝。陆

某心有不甘,向劳动仲裁委申请仲裁,要求技术公司支付3个月的工资损失、体检费、交通费并赔偿精神损失费。劳动仲裁委认为双方未建立劳动关系,不属于劳动争议,对陆某的仲裁申请不予受理,陆某便诉至法院。

法院经审理认为,根据《中华人民共和国劳动合同法》第七条规定,用人单位自用工之日起与劳动者建立劳动关系,陆某尚未为技术公司提供劳动,故双方尚未建立劳动关系。但是在陆某正式入职之前,陆某参加了技术公司组织的面试,按照要求进行了体检,也向技术公司提供了入职所需的相关材料,技术公司已经同意录用陆某作为公司员工,陆某对于按时入职技术公司,双方建立劳动关系已经产生了信赖利益,在这种情况下技术公司单方面提出不再聘用陆某违反了诚实信用原则,对于陆某实际产生的体检费、交通费、待业损失等合理的费用应当予以赔偿。最终双方在法院的组织下达成了调解协议,由技术公司赔偿陆某合理损失6000元。